TECH-DRY BUILDING PROTECTION SYSTEMS PTY. LTD. ACN 005 307 684 ABN 62 922 836 289 177-179 Coventry Street, South Melbourne, Victoria 3205, Australia Telephone: 61 3 9699 8202 (all hours) Facsimile: 61 3 9696 3362 Website: www.techdry.com.au E-mail: info@techdry.com.au



PRODUCT INFORMATION

TECHDRYAD QUICKSET

Manufacturer's Code: RPTDQS

Page 1 of 1 Updated: 01/01/2022

Product Name: TECHDRYAD QUICKSET

- **Description**: TECHDRYAD QUICKSET is an admixture used as a setting accelerant in cement mortars. It is designed to be used in conjunction with TECHDRYAD MORTAR ADDITIVE to help accelerate the setting times in the mortar when laying Tech-Dry Blocks during colder climates where temperatures are low, or when fast setting mortar is required.
- **Recommended Uses:** TECHDRYAD QUICKSET is recommended to be used together with TECHDRYAD MORTAR ADDITIVE at a dosage rate of 0.5 to 1 litre per 40kg cement at a cement/sand ratio of 1 to 4. Higher dosage is required when temperature is low. TECHDRYAD QUICKSET is added separately after TECHDRYAD MORTAR ADDITIVE has been added and thoroughly mixed. <u>Please do NOT pre-mix TECHDRYAD QUICKSET with TECHDRYAD MORTAR ADDITIVE</u>.

Alternatively, mix 300ml TECHDRYAD MORTAR ADDITIVE with 2 shovels (approximate 12 kg) of cement and 10 shovels (approximate 60 kg) of sand. Blend the mortar mix thoroughly and then add 150 to 300ml of TECHDRYAD QUICKSET. Continue mixing until desired consistency has been achieved. If required, add water to adjust the consistency.

However, the dosage rate may vary depending on temperature and set time required for the job specification. Increase or reduce the addition rate accordingly. The above dosage rate will accelerate the setting time by approximately 1 hour at 20 °C. Increasing the dose if the temperature is low or if faster setting is required.

The consumption of TECHDRYAD QUICKSET varies significantly. 20lts TECHDRYAD QUICKSET will lay up to approximately 2000 Tech-Dry Blocks.

Please note as cement mortars vary significantly, a test MUST be carried out prior to application to determine the suitability of this product for the purpose. <u>This product may NOT be used in warm/hot climates where temperatures are high.</u> For further details, please contact Tech-Dry on (03) 9699 8202 (all hours).

Typical Data:	Appearance:	Pink liquid
	Specific Gravity:	approx. 1.25-1.30 g/ml at 20 °C
	pH value:	7-9
	Solubility in water:	Soluble in water

- Handling & Storage: TECHDRYAD QUICKSET is a non-hazardous material. However, as with all chemical products, good industrial hygiene procedures should be followed when using this product. Vapour inhalation and skin or eye contact should be avoided by wearing proper protection. Wash hands after handling. The product should be stored in closed containers in a cool dry place away from fire or ignition sources at a temperature preferably between 5°C to 25°C. The product has a shelf life of 12 months in the sealed original container. KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN!
- **Packaging:** TECHDRYAD QUICKSET is available in 5, 20 and 200 litre plastic drums.

Disclaimer:

The information given in this data sheet is based on many years of experience and is correct to the best of our knowledge. As the storage, handling and application of this material is beyond our control; we can only be responsible for the quality of our product at the time of dispatch. We reserve the right to alter certain product parameters within the spectrum of properties in order to keep abreast of technical advances. It is the responsibility of the end user to determine the suitability of this material for any particular application.